

共青团黑龙江省十四届六次全委(扩大)会议召开

陈海波出席并讲话

本报6日讯(记者薛立伟)6日,共青团黑龙江省十四届六次全委(扩大)会议在哈尔滨召开。

省委副书记陈海波出席会议并讲话。

陈海波强调,全省各级共青团组织要提升组织力、引领力、服务力,团结带领广大团员青年戮力同心、主动作为,为在疫情防控常态化条件下决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会,加快推动龙江全面振兴全方位振兴作出新的贡献。

陈海波要求,要旗帜鲜明讲政治,加强对青年思想政治引领,强化理想信念教育,推动“青年大学习”走深走实。要围绕中心服务大局,助力脱贫攻坚、创新创业、兴边富民、基层社会治理,努力在全面建成小康社会、加快推动龙江振兴发展中建功立业。要深化改革攻坚,着力强化团的基层建设,完成好基层团组织换届,统筹推进青联、学联、学生会、高校共青团和少先队改革。要发挥桥梁纽带作用,做好联系和服务青年工作,细化规划任务落实。要落实全面从严要求,抓好共青团自身建设,打造一支让党放心、让青年满意的团干部队伍。

会议还听取了共青团黑龙江省委常委会工作报告,对团省委委员进行了卸职递补,增选了团省委常委、委员。

“三江平原湿地生态文化季”隆重开幕

贾玉梅出席开幕式并讲话

本报6日讯(记者李淅)巡游三江平原湿地,体验龙江生态魅力。6日,“三江平原湿地生态文化季”在富锦市国家湿地公园拉开帷幕。该活动由省委宣传部、省文化和旅游厅、佳木斯市人民政府主办,富锦市人民政府承办。省委常委、宣传部部长贾玉梅出席开幕式并讲话。

据悉,我省东部地区湿地旅游资源十分丰富,湿地品质上乘,具有难以复制的原始性、稀缺性和生物多样性。在全国9处国际重要湿地中,三江平原地区就拥有6处,发展湿地游基础条件无与伦比、资源禀赋得天独厚。

贾玉梅在讲话时指出,发展湿地游,是贯彻落实习近平总书记“两山论”的具体举措,是践行“六个强省”发展战略的重要内容,也是龙江东部地区经济转型发展的必然选择。

她强调,我省湿地旅游发展要坚持顶层设计,找准在国内国际湿地旅游市场的发展定位,突出三江特色,深挖文化内涵。要坚持保护优先,坚决恪守“开发服从保护”的底线,打造“远近高低各不同”的湿地景区群。要坚持项目牵引,加紧谋划和推进一批自驾营地、民宿等项目建设,促进旅游景区提档升级,不断提升便捷化、智慧化服务水平。要坚持游客为本,把湿地生态文化与游乐设备相融合、科普教育与主题娱乐教育相融合,实现生态保护深度化体验。要坚持活动引领,挖掘湿地优势,整合优质资源、串联精品线路、打造核心品牌,全面提升龙江东部湿地旅游品牌的知名度和影响力。

参加开幕式前,贾玉梅还深入到桦南县,就县级融媒体中心和新时代文明实践中心建设进行调研。

我省启动河湖长制专项督查

本报6日讯(李刚 记者张长虹)由省直11个部门厅级领导带队、抽调12个部门的80多名业务骨干力量联合成立督查组,近日将对全省13个市(地)开展全省河湖长制专项实地督查。这个督查行动已被省委省政府纳入2020年度重点工作计划,将对促进全省河湖长制工作健康深入开展起到积极推动作用。这是记者从6日由省河湖长制办公室组织召开2020年度全省河湖长制专项督查动员暨培训会议获悉的。

我省已经连续3年组织开展河湖长制督查,今年规模最大。此次督查包括河湖长制作战指挥部挂图作战任务、落实省总河湖长3号令、“亮剑护河”联合执法专项行动、工业集聚区污水处理设施建设、省级暗访发现问题整改以及河湖长制基础工作等六个方面内容。

会议指出,虽然我省河湖长制工作取得了阶段性成果,但河湖许多问题具有长期性、复杂性和艰巨性,河湖管理保护还存在一些短板弱项。必须切实强化责任担当,通过强有力的专项督查,把上级精神和要求传达到基层,把责任和压力传导到“神经末梢”,紧盯不放、一抓到底、务求实效。

16家韩国企业来我省洽谈合作

本报6日讯(记者蒋平)6日上午,由省政府外事办和韩国创业加速器协会共同主办的中韩项目合作说明会在哈尔滨举行。首批通过中韩“快捷通道”访问我省的韩国16家科技创新型企业和我省相关厅局、高校、企业共40人就相关项目进行了洽谈。

据悉,此次来访的16家企业由韩国科技部、中小企业部和首尔市政府推荐,涉及环保、医疗设备、科技金融、跨境电商、智慧城市、公共安全、OLED、IT等多个领域。洽谈现场气氛热烈,达成了诸多合作意向。

哈工大金属橡胶技术助力天问一号发射成功

本报讯(记者衣春翔)日前,哈尔滨工业大学机电工程学院姜洪源教授研究团队收到来自西安航天动力研究所的感谢信,对该团队助力长征五号运载火箭成功将天问一号火星探测器送入预定轨道所做出的贡献表示感谢。此次长征五号运载火箭发射成功,进一步夯实了长征五号火箭运载能力在世界现役火箭第一梯队中的地位。

姜洪源教授团队基于金属橡胶技术在长征五号B成功应用的技术储备,针对火箭遥四任务的特殊需求,开展了技术攻关,成功地

研制出一种用于液氧煤油发动机的金属橡胶阻尼环,有效地解决了大温差、高真空、强辐射、剧烈振动等特殊工况下的阻尼减振难题;充分发挥金属橡胶多孔阻尼材料性能特点,实现了异形结构设计、成型参数及工艺装备的精密控制,突破了金属橡胶材料高承载、大变形、高阻尼等技术瓶颈,大幅度地提高了相关结构部件的减振效果,为液氧煤油发动机的正常工作提供了有力的技术支撑,为长征五号火箭遥四任务的成功发射贡献了哈工大智慧。

严处乱挂牌匾私自占道停车

本报讯(记者吴利红)日前,省住房和城乡建设厅印发《全省城市管理领域突出问题专项整治实施方案》要求,户外牌匾审批服务进一步优化,户外牌匾设置行业乱象得到有效遏制,私自占用城市公共空间设置停车场等问题得到有效缓解。

此次整治工作重点为户外牌匾设置,通过压减证明文件、办理时限、环节流程,推行信息化办理和标准化服务,最大限度便利办事企业和群众。从严查处在户外牌匾审批过程中,额外附加审批条件,设置办理障碍,对办事企业

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、三版责任编辑:车 轮(0451-84630038)

一版执行编辑:黄广庆(0451-84655632) 三版执行编辑:于晓琳(0451-84692441)

我省部署尾矿库隐蔽工程排查工作

“十查十看”消除隐患

本报6日讯(徐宝德 王静宜 记者谭迎春)省应急管理厅6日制定尾矿库隐蔽工程“十查十看”,在全省部署开展尾矿库隐蔽工程风险隐患排查治理工作,要求各地有针对性地落实风险管控措施,及时消除事故隐患。

“十查十看”明确了尾矿库建设期间、运行期间隐蔽工程重点检查内容。具体包括“一查”初期坝施工、监理单位资质及隐蔽工程施工组织设计、监理规划、施工日志等资料是否齐全规范;看初期坝坝基范围内的地层结构是否与《工程地质勘察报告》描述一致。“二查”库内排水构筑物基础清理施工和监理单位资质及隐蔽工程施工组织设计等资料是否齐全规范;看库内排水构筑物每个施工环节、材料质量和施工质量是否符合设计及施工、验收规范要求等。“三查”反滤层、防渗层施工内业与监理内业资料是否齐全规范;看反滤层、防渗层结构施工是否符合设计及施工、验收规范要求。“四查”库内排渗设施施工内业资料及监理资料是否齐全规范;看砂石料反滤层排渗设施的结构是否符合设计要求等。“八查”井座封堵方式、封堵材料质量和施工内业资料

层结构是否符合设计要求等。“五查”浸润线观测管、坝体内部位移监测设施、坝体内部渗流监测设施施工内业与监理内业资料是否齐全规范;看是否符合设计要求等。“六查”堆积坝坝基清理施工记录与自验收资料;看堆积坝清基范围内的地层结构是否与《工程地质勘察报告》描述一致。“七查”堆积坝运行期排渗设施施工内业资料及监理资料是否齐全规范;看砂石料反滤层排渗设施的结构是否符合设计要求等。“九查”后期坝浸润线观测管、坝体内部位移监测设施、坝体内部渗流监测设施施工内业与监理内业资料是否齐全规范;看是否符合设计要求等。“十查”是否采用适应的科技手段对排水井等排洪设施进行检查探伤;看排洪设施探查数据是否满足设计要求,是否存在先天不足等隐患问题。

及监理资料是否齐全规范;看施工质量是否符合设计及施工、验收规范要求。“十一查”后期坝浸润线观测管、坝体内部位移监测设施、坝体内部渗流监测设施施工内业与监理内业资料是否齐全规范;看是否符合设计要求等。“十二查”是否采用适应的科技手段对排水井等排洪设施进行检查探伤;看排洪设施探查数据是否满足设计要求,是否存在先天不足等隐患问题。



□佳文 本报记者 李淅 刘亿服

相约三江平原湿地,体验龙江生态魅力。漫步富锦国家湿地公园,空气中弥漫着大自然气息,这里绿树成荫,清新自然;这里水草丰美,白鹭翔集,到处一派生机盎然。6日,“三江平原湿地生态文化季”就在这美丽的地方、火热的季节拉开了帷幕,湿地文化摄影展吸引了人们的眼球,动听的歌曲引起了八方宾客的共鸣,更是将大湿地的美景烘托得淋漓尽致。

“我的217万粉丝遍布西藏、新疆,云南等地,今天,我要带粉丝们玩转富锦国家湿地公园!”6日清晨,虽然凉风习习,网红大咖韩美玲就早早地来到了富锦国家湿地公

园,用直播镜头对准了湿地的美景,手机屏幕中的小红心越飘越多……和她一样,拥有100余万粉丝的“徐大浪”等网络达人以及微博知名博主,云集富锦国家湿地公园,用直播为“三江平原湿地生态文化季”开幕式喝彩,把大美湿地的生态美展示给全国各地的粉丝们。

大美龙江湿地引发网民关注和热议。在直播间观赏到美景的网友们不禁在留言板上赞叹:“这湿地太美了,求地址!”“这里是大自然的调色盘,有机会一定去看看!”

观鸟塔体验区、栈道研学现场、湿地研学产品推介等丰富多彩的活动,让游客流连忘返,在体验大美湿地中度过了愉快时光。

“芦荡飞鸟啁啾,舟上笛歌悠

悠,水面波光粼粼,陶醉何须美酒”,微风拂面,置身景中,游客拿起相机不停地按下快门,要定格这美丽的风景,留住美好的回忆。“平时工作繁忙,很少有机会接触自然,享受生态。来到这里,感受自然的气息,放松疲惫的身心,环境风景特别好。”参加活动的王聘佳开心地说。

此次举办开幕式的富锦国家湿地公园地处三江平原腹地,突出生态环境保护、科研和科普环境教育三大功能。为了合理利用湿地资源,公园建设本着“生态优先、科学恢复、合理利用”的原则,使人文景观与自然生态景观浑然一体,完美的展现了以湿地资源为特色的生态旅游景观区。

在锦山镇洪洲村分会场非遗文化展示区,满族盘酱、大米画、鱼皮画、山核桃工艺等工艺品以及农副产品吸引了大批游客。游客们品尝到了美味的柞南大煎饼、盘酱炖鱼,体验了河图洛书保健按摩,感受到了大美湿地的独特魅力。

“三江平原湿地生态文化季”推出联盟湿地游产品——“巡游三江平原湿地”精品线路。沿松花江和黑龙江一路东行,将佳木斯和双鸭山景区相融合,到达华夏东极;沿乌苏里江一路向北,将鸡西、双鸭山、佳木斯景区相融合,到达华夏东极。无论哪条线路都将领略三江平原湿地风景旖旎的生态画卷。

游人走进富锦湿地,感受湿地的静谧、壮观与柔美。 张大伟摄

一切为了人民满意

哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所传承红色基因践行使命担当

□黄庆 梁义峰 肖昕

8月3日早晨,雄壮的国歌声响起,哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所民警全体立正,面向国旗庄严敬礼。这样的仪式,他们每周举行一次,寒来暑往,从未间断。

作为全国最早成立的公安派出所之一,74年来,一代代东莱人始终怀着对百姓的深厚感情开展工作,逐渐积淀凝练出了百家熟、警民鱼水情、拒腐蚀永不沾“三件传家宝”。1964年,东莱街派出所被黑龙江省委省政府授予“革命化、群众化、战斗化的公安派出所”;1975年,被公安部命名为“公安战线永不褪色的一面红旗”;1997年,被国务院命名为“人民满意的派出所”;1998年,被中宣部、公安部、黑龙江省委作为精神文明建设重大典型推向全国。

进入新世纪,东莱继续传承“三件传家宝”蕴含的红色基因,紧跟社会发

展变化的步伐,用“四个紧盯”彰显新时代东莱的新担当新作为。

有了内心坚定的信念,就有了抵御外在诱惑的底气和力量。六七十年代,东莱街派出所“拒腐蚀、永不沾”的清廉形象就闻名全国。进入新时代,东莱不断强化从严治警的措施,打造律令如铁、执纪如钢的队伍,连续56年无违法违纪。建所至今,其共有400余名民警在东莱工作,涌现出一级英模1名,二级英模2名,全国优秀人民警察24名,100多名民警作为先进典型被公安部、省公安厅和哈尔滨市公安局推广。

电影MV,把教育警醒和激励融于日常,渗透于心,新一代东莱民警始终坚

定“捍卫忠诚、服务人民”的信仰。

有了内心坚定的信念,就有了抵御外在诱惑的底气和力量。六七十年代,东莱街派出所“拒腐蚀、永不沾”的清廉形象就闻名全国。进入新时代,东莱不断强化从严治警的措施,打造律令如铁、执纪如钢的队伍,连续56年无违法违纪。建所至今,其共有400余名民警在东莱工作,涌现出一级英模1名,二级英模2名,全国优秀人民警察24名,100多名民警作为先进典型被公安部、省公安厅和哈尔滨市公安局推广。

同样的为了群众、依靠群众,东莱派出所“三件传家宝”与“枫桥经验”一脉相承。东莱人牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持警民互动治理手段,从共建共治共享中汲取源

源不断的发展动力。

早在2000年初,东莱就协调相关部门组建了“社会联动服务网络”,着手调解因漏水、采光等问题引起的邻里纠纷,筑起化解矛盾的第一道防线。

祥泰社区低保户和租户多,物业费缴纳不足,包烧受到影响,住户和物业一度矛盾激化。民警和社区干部多次上门做调解工作,双方终于达成和解。屋子暖了,百姓的心里也敞亮了。

在对新时代“枫桥经验”进行探

索和实践中,东莱派出所以楼院社

区为依托,以协作单位为助力,将辖区划为4个网格,由社区民警兼任社

区党支部副书记,每个网格都有信息员、单元长、楼长、院长、社区主任参

与调解。经过磨合,又把辖区较有威

望的人大代表、政协委员、律师等群

体纳入其中,建立起“社区民警+三

员调解”两级联动调解联盟,让“最

了解”与“善调解”一起发力,最大限

度做到矛盾就地化解。目前,已累计

调解各类矛盾纠纷565起,妥善处置

敏感事件32起,辖区连续20年实现

矛盾纠纷100%可控。

平安是百姓解决温饱后的第一刚需,是幸福生活的主要组成部分,也是小康生活的基本保障。为此,一代代东莱人始终为之不懈奋斗。

东莱位于老道外核心商圈,商铺林立,外来人口多。民警们紧紧抓住“百家熟”这个传家宝,循从民力、依托科技力,用信息支撑和科技保障破解东莱平安“密码”,密织起上有天眼、下有民力的立体防控网,让群众感受到更多的获得感、幸福感、安全感。

东莱警群群治经验一直全国领

先。遍布街头巷尾、庭院楼道的红袖

标巡逻队和小红帽巡逻队相继成立,

成为守护平安的重要力量,也成了派出

所的“千里眼”和“顺风耳”。

某日凌晨1时许,民警通过视频监

控平台发现一名男子正在盗窃一

停放在水晶街上的电动车。民警迅

速出警将其抓获并当场搜出盗窃工

具,破获了系列盗车案件4起。事后,

嫌疑人哀叹:“以为半夜偷车好脱身,

没想到一支烟的功夫就被抓住了,这

地儿太不安全。”犯罪分子觉得不安

全,群众才会觉得安全!

时代发展到今天,东莱人在坚守

入户登记、见人知情基本功的同时,借

助“脚板+科技”,打造群群通、微户、

微走访,不断夯实延续“三件传家

宝”。大力加强智慧警务,安装人脸识别系统,车牌识别和高清探头,实现了“人过留影、车过留牌、机过留号”。

三年来,东莱派出所辖4个社

区有3个保持零发案,可防性案件连

续3年全区发案最低,打击追逃连

续5年分局排名第一,辖区群众安

感